

Церковь Святителя Николая в посёлке Васильевском построена недавно, но история у прихода давняя. Мы лишь немного коснёмся её.

В прошлые времена Васильевское было деревенькой неподалеку от села Бурдуково, где и стояла Николаевская Бурдуковская церковь. Храм был каменный, в связи (т. е., соединён) с колокольней. Теплая церковь была построена в 1846 году, освящена 11 октября 1849 года, строительство холодного храма была завершено в 1854 году. В теплом храме находились престолы во имя Феодора Стратилата и во имя иконы Тихвинской Божьей Матери. В холодном храме престол во имя святителя Николая. К приходу этой церкви относились: село Бурдуково, деревни Никулино, Болотово, Тишиново, Лукинцево, Леоново, Косково, Закобякино, Яковлево, Васильевское, Голимцево, станции Бурдуково и Паприха.

Нынешний приход в Васильевском является продолжателем того прихода, поэтому и нынешняя церковь - Никольская.

О недавнем прошлом поселка и прихода, его сегодняшнем дне и планах на будущее я беседую с настоятелем церкви Святителя Николая в поселке Васильевское иереем Владимиром Кутузовым и двумя прихожанками и постоянными труженицами прихода Екатериной Пантелеймоновной Чучулинской и Любовью Константиновной Хориновой. Одна из них казначей, другая - председатель приходского совета.

Васильевское - поселок молодой, советский, образовался при строительстве животноводческого комплекса «Дружба», на месте деревеньки Васильевское. Комплекс был одним из крупнейших в СССР, рассчитанным на содержание 14 тыс. голов скота. Руководил совхозом «Дружба» Фаруд Файзиевич Шамигулов, о котором и по сей день вспоминают как о высококлассном специалисте, строгом, но справедливом руководителе и добром человеке.

Поселок жил за счет комплекса: был построен Дом культуры, школа... В общем, это был образцовый советский поселок. Большинство местных жителей работали на комплексе. Например, Любовь Хоринова была в совхозе «Дружба» дояркой и трактористкой. Екатерина Чучулинская работала в торговле.

И когда сначала стало падать производство, затем обанкротился, а потом и вовсе перестал существовать совхоз и животноводческий комплекс, это очень сильно ударило по поселку. «Мертвый поселок», «вымирающая территория» - так говорили тогда о Васильевском. И именно в то время в поселке возобновилась приходская, церковная жизнь.

Началось все в 2001 году, когда инициативная группа: Лия Сорокина, Лидия Орлова, Людмила Логинова, Татьяна Косульникова, Тамара Французова, Надежда Захарова, Анна Исоимова и другие - обратились в епархию с просьбой об организации прихода. Их поддержал и благословил бывший в то время благочинным отец Валерий Бурков. Было найдено и обустроено помещение в здании ДК. 3 декабря 2001 года было полу-

Совместный информационный проект газеты «Маяк» и миссионерского отдела Вологодской епархии



Ныне и присно

Васильевское: жизнь продолжается. С Богом!



Храм Святителя Николая в поселке Васильевское



Л. К. Хоринова, о. Владимир, Е. П. Чучулинская

чено свидетельство о государственной регистрации религиозной организации. А настоятелем прихода был назначен священник Алексей Ситник.

В 2003 году приходу было передано пустующее здание, принадлежавшее совхозу, и началась его реконструкция, а фактически - новое строительство, большую помощь в котором оказали благотворители, в основном, жители поселка: кто-то помогал деньгами, кто-то стройматериалами, кто-то своими руками.

Жители поселка очень положительно отнеслись к созданию общины, а потом и к строительству церкви. И вот, спустя годы,

на берегу реки Папришки стоит храм Святителя Николая - красивый, деревянный. Настоятелем его не так давно стал иерей Владимир Кутузов.

Вот что рассказал о себе сам отец Владимир:

- Я родом из деревни Воробьево Сокольского района. После окончания десятилетки работал на заводе «Мясомолмаш» в Вологде, отслужил в армии, вернулся на завод, потом жизнь заставила поменять профессию - работал строителем. Затем работал кузнецом у частного...

Как и многие из поколения «рожденных в СССР», Владимир Кутузов пришел к вере и церкви

уже в зрелом возрасте.

- Крестился я в 33 года, в Лазаревском храме города Вологды. Настоятелем там тогда был иеромонах Никита (Третьяков). Он мой духовный отец. Потом отец Никита уехал в монастырь. А в Кувшинове была построена новая церковь, настоятелем которой стал протоиерей Алексей Ситник. Мы живем в Лукьянове, поэтому и стали ходить в эту самую близкую церковь. Там я стал алтарником, звонарем, начал заочно учиться в семинарии. Сейчас я заканчиваю пятый курс, осталось сдать экзамены и защитить диплом. Не так давно я был рукоположен сначала в дьякона, а затем и во священника, с 1-го мая 2018 года - настоятель храма Святителя Николая в поселке Васильевское. Я никогда не думал, что буду священником и настоятелем, но Господь сподобил...

В этом году к храму сделана пристройка, в которой удобно разместились церковная лавка и светлый красивый класс для занятий воскресной школы. А еще построена колокольня, куплены, привезены и установлены колокола.

В воскресной школе занимаются 18 детей, разделенных на три возрастных группы.

- В этом году в воскресную школу привели много малышей, появились очень активные молодые мамы, - говорит Екатерина Пантелеймоновна.

А отец Владимир добавляет:

- Что очень хорошо и радует, что у нас в храме в этом году было совершено два венчания, что молодые родители несут своих детишек крестить, приносят причащать младенцев.

- А нас очень радует, что к нам назначили отца Владимира, и что вместе с ним на каждую службу приезжает матушка Елена, его жена, а дочь Зинаида трудится как регент. Приезжает с ними и младший внучок батюшки. Нам очень нравится, что семья помогает батюшке, - говорят женщины.

- Да и поселок уже не назовешь умирающим, - продолжают они, - посмотрите, сколько новых домов и коттеджей построено, сколько молодежи. Работает Дом культуры, выстроена биатлонная трасса с освещением...

Действительно, за последние годы в Васильевском построено много новых домов, появились новые предприятия: «Вологодская зелень», «Матрасов». «Родина» построила ферму и собирается строить новую...

Так что уже не скажешь, что Васильевское умирающий поселок, жизнь в нем продолжается и очень хорошо, что продолжается эта жизнь с церковью, в общем, с Богом!

Впрочем, приход храма Святителя Николая - это не только Васильевское.

- Окормляю еще и Огарково. Там построена церковь, но пока еще не освящена, она приписана к нашему приходу.

К Васильевскому приходу приписана и часовня в Рогачеве. Строится часовня на кладбище в Спасе, для которой отец Владимир, вспомнив свои рабочие специальности, сам изготовил крест.

- Есть планы по благоустройству территории: дорогу к храму надо привести в порядок, ограду вокруг церкви сделать... Хотелось бы и воскресную школу, и церковную лавку в отдельном здании перевести, - рассуждает отец Владимир.

Приближается великий праздник Крещения Господня. Готовится к нему и храм Святителя Николая в Васильевском.

Состоится водосвятие и в храме, если будет возможность, будет водосвятие и на реке. Каждый год на реке Папришке (за исключением прошлого, когда лед был неустойчивым) делается при помощи администрации Иордань, обеспечивается безопасность. В этом году заявка в администрацию от прихода уже подана.

В канун праздника Крещения иерей Владимир Кутузов обратился к прихожанам и всем читателям газеты «Маяк»:

- Крещение Господне - великий православный праздник, во время которого происходит Великое освящение всех вод. Некоторые люди считают, что погружением в крещенскую воду они смывают с себя все грехи. Это не так. Очиститься от греха можно лишь таинством покаяния, исповеди и причащения. Если вы хотите окунуться в Иордань, я прошу вас отнестись к этому, как к таинству, с благоговением, с молитвой. Будем благодарить Бога за возможность обновиться в этот день всей природе, обновиться душам людским.

Дмитрий ЕРМАКОВ.
Фото автора.